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A tisztviselők 
fizetésrendezéséhez

y tisztviselői fizetéseknek aprán- 
Mai való toldozgatása nemcsak hogy 
nem javít az immár tűrhetetlenül 
uehez tisztviselői helyzeten, de még 
Bem is tart lépést az egyre tok* 
sodó drágulással. S még ezek a ja­
vulást nem jelentő változtatások is 
» üsztviselőségnek folyton megújuló 
küzdelmébe kerülnek s a társadalom­
ban teljesen indokolatlan ellenszen­
vei váltanak ki. A közfelfogásban 
ma valósággal úgy szerepel a dolog, 
hogy a tisztviseiőség létezése szük­
séges rossz, .eltartása“ csak egy 
kegyeletes tény, s e fölfogás meg­
nyilvánulásával lépten nyomon talál 
fizunk, olykor még a nemzetgyiilé 
sen is. A milliók, sőt milliárdok 
élvezői szemük elöl tévesztik, hogy 
organizált tisztviselői munka nélkül 
nincs állam és nir.es vagyon s hogy 
azt a munkát, mely épen a vagyon 
létezését és élvezését lehetővé teszi: 
t vagyon egy részének feláldozásával 
megszerezni nem kegy, amelyért kő 
síimet vagy dicséret jár, hanem kö­
telesség, melynek okosan való teljesí­
tését a legridegebb kalmár-szempont 
is diktálja, meri alóla a maihoz ha­
sonló módon kihúzódni csak ideig- 
máig lehetséges s akkor sem későbbi 
karos visszahatás nélkül.

Jói tudjuk, hogy Magyar ország a 
tábora alatt és főleg a hábor ú után 
következő, szomorú események foly­
tán óriási értékeket vesztett; ___
is húzódozunk az elől, hogy a nem­
zetünket ért súlyos csapásból min- 
•enaiuek egyformán ki kell venni a 
uiaga részét. De épen azt az egy- 
‘Orniaságot óhajtanánk megvalósítva 
t»uu s nem látjuk indokoltnak, hogy 
Kikor lassankiüt már mindenki meg­
annyi az elhelyezkedést a megval- 
'owl viszonyok között, a tisztviselö- 
7*.11011 még mindig fuldokolva küz- 
t “! !i "yomorusi'ig elbontással fenyő 
•, “«dámáival. Szó nélkül bele- 
nyugodnánk, hogy békebeli jólétünk- 
élv» 'i USt ?‘sak a lo1*^ Tao.V harmadát

T‘SÜ!:' ll° üeui nézhetjük ön- 
-n r,1',es L'Si!lddunkat sorvasztó 
a 7i"A°^ *eili0Iidással, hogy mi csak 
«miieírunk6! - k/ÍPÍUK Weg anDil!5’ 
idftti . U“k<,n-it a7j állam normális

1 .e,‘^-áe.te, holott számosán 
hatóul egésa társadalmi rétegek 
fobt.,„ 5Jrsaüi,k szomorú változása

“ ‘f'f® kedvezőbb helyzetben 
“»■‘ X'Ä'” ‘'Mk’ ’ 

TaloskvV^V^V*tatni 1''ir:’Ejuk és mog- 
4tvOl,i’Jtjuk 1 ltll‘ «« az elvet, 
Natboi Ji"tgKSíb erkölcsi »«">• 
•U'Háias , 'l ^’g'tdegebb anyagi 
1,111 hélium i au Síeinll0atjábői egye 
ben, aiiioi'’ l0(iy abban a veszteség- 
k8tauztrófa0t('i haa“nkra suíó nagy 
éaluii osziAi! kozott’ mtnden társa- 
tosiéfc y -V ogyenlő arany bau ősz- 
’^ntetésív tl3ílvlsol^> nyomor meg- 

0 a urost kedvezőbb viszo- 

nem

uyok között éiö egyének és társadalmi 
rétegek a jnaguk nagyobb jólétéből 
mindaddig a határig engedjenek, áruig 
megtörténik az a kiegyenlítődés, hogy 
a tisztviselők és közalkalmazottak 
anyagi helyzete olyan aranyban fog 
állani a háború előtti helyzetéhez, 
amilyenben egyéb társadalmi osztá­
lyok így kialakuló helyzete lesz a jó­
lét azon fokához, mellyel a háború 
előtt rendelkeztek.

Nyíltan rá kell itt mutatnunk a 
módra, amellyel ezt elérhetőnek tart­
juk s ez a mód nem egyéb, mint a 
jólétet élvezők adójának legmaga­
sabb fokig való fölemelése. Ha pl. 
valakinek ma G millió korona évi 
jövedelme van, attól akár « milliót, 
vagyis 5O°/o ot is joggal megkövetel­
het az állam adó gyanánt, mert az 
a 3-4 tagú családdal bíró tiszt­
viselő, akinek békebeli ^fizetését a 
mai koronaérték mellett G millióra 
értékelhetnénk, a valóságban min­
den természetbeni járulék beszórni 
fásával legfeljebb 600.000 K t kap, 
tehát 5.400,000 K t vonnak cl a 
köteles illetményeiből s igy 9O°o-os 
adót fizet. t

A legelső lépés, amit e 'téren tenni 
kellene, a Isözsz-dgalali alkalmazot­
tak javadalmazásának a korouaérték 
ingadozásaitól való függetlenitése, 
ami csak úgy történhetik, ha a fize-

Louche^r tárgyalásai egységes frontot 
akarnak kovácsolni Németország ellen 
Kísérletek az angol-francia ellentét áthidalására Uj 
nemzetgyűlést hívnak össze Angorában — Parisban a 

magyar jóvátételt tárgyalják
rántsem Németország helyzetén akar­
nak könnyíteni, hanem 
főcéljuk a jóvátétel! követelések 

behajtásának bintositása.
Ebből a célból a közvetítési javas­
latok nem a német és francia állás­
pont egymáshoz közelebb hozását 
célozzák, hanem egyelőre csak arra 
szorítkoznak, hogy újra egységes 
frontot hozzanak létre a szövetsége­
sek között Németország eilen. Azo­
kat a mélyreható különbségeket és 
érdekellentéteket, amelyek az angol 
álláspontot egymástól elválasztják 
és amelyek az utolsó félév alatt 
állandóan fokozódtak, most iparkod­
nak Jii< egyenlíteni olyképen, hogy 
költségeiket Németországgal meg­
fizettessék.

_ ___ a Németországgal való 
tárgyalások megkezdésé?,

ken egyáltalán nem csökkent, mint 
ahogy azt h francia lapok feltüntetni 
szeretnél;. Legújabban

a hajózást aknákkal iparkodnak 
inagakadalyozui

Ezeknek a titokban lerakott .ak­
náknak felrobbauása nagy párikot 
költött. A német birodalmi elnök fel 
hívással fordult a megszállott terü­
let vcsutasriboz és kifejezést adott

A Ruhr vidék megszállása és a 
német jórátéíeli kérdések ügyében a 
helyzet ugylátszik, fordulóponthoz 
érkezett. Loucheqf londoni tárgya­
lása után nagy várakozással tekin­
tenek a párisi tárgyalások elé, »mely 
valószínűleg döntésre viszi az 
ügyet.

Lovchvur kijelentette, hogy rövi­
desen hivatalos megbízatássá! szán­
dékozik visszatérni kondor bi és 
ezzel a kijelentésével elébe vágóit 
azoknak a félhivatalos közlemények­
nek, amelyet napvilágot láttak és 
lefokozni igyekeztek Loucheur tár­
gyalásainak jelentőségét. Kétségte­
len, hogy ezek a tárgyalások, ame­
lyeknek feladata a jelenlegi tartha­
tatlan helyzet megszüntetése, ko- 
Egyelőre még tagadják

söt a négy szövetséges hatalomnak 
Parisban tervezett értekezletét, ame­
lyen Louehmir tárgyalásairól beszá­
mol és amelynek magatartása még 
e héten esedékes volna, egyáltalán 
nem erősitik meg. A’goi részről 
lord Róbert Cecil kanadai utjakor 
hangsúlyozta annak szükségességét, 
hogy u Ruhr-vidéki kérdést a nép­
szövetség elé terjesszék.

A német ellenállás a Ruhr vidé- 

tést aranyvalutában folyósítják. A 
másoVik lépés pedig az igy folyósí­
tandó fizetéseknek olyan nívón való 
megállapítása, amelyet legalább is a 
mai viszonyokhoz mérten kielégítő­
nek lehet nevezni. E kettős szem­
ponttól vezérelve követelnünk kel­
lene. hogy beszüntetve a természet- 
beni ellátások költséges, sokszor fal­
hányt és úgysem kielégítő rend­
szerét : minden közszolgálati alkal­
mazott részére egyelőre legalább az 
őt jelenleg megillető békebeli fizetés 
egy harmada folyósittassék fizetés gya­
nánt, aranyértékben kifejezve s ké­
sőbb ez illetmények lépésről lépésre 
fejlesztve, a viszonyok javulásával 
mielőbb a teljes békebeli fizetésig 
fokoztassanak.

Mivel pedig a kérdés ily beállí­
tása idegenszerü első pillanatra talán 
maguk előtt a tisztviselők előtt is, 
s mindenesetre idegenszerü, sőt el­
lenszenves a nagy közönség s főleg 
annak anyagilag erősebben, érintett 
része előtt: ezért az összes ti>zt- 
vi';előszf" vezetel.?mk, minden módon 
arra kell törekedni, hogy a probléma 
ily módon való megoldhatóságát, sőt 
megoldandóságát a köztudatba bele- 
vigyék s így ezen, eleinte idegenül 
hangzó gondolatot a megvalósításra 
mielőbb megórieljók.

lígy köztisztviselő. 

a német nemzet részvétének és büsz­
keségének a német vasutasok maga­
tartása felett. Hozzátartozik még a 
Ruhr-vidék inai eseményeinek kró­
nikájához az a berlini hir is, hogy 
a rendőrség Berlinből az egyik fran­
cia laptudósitót kiutasította.

Kerü'ő utón érkezett hozzánk a 
hir, hogy a Rajna-menti önálló köz­
társaság eszméjét propagáló Törten 
Párisba érkezett, ott azonban ófran­
cia körök lekicsinylőleg fogadták, 
mert működésének hatását honfitár­
saira nézve jelentéktelennek tartják. 
Páriában az utóbbi napokban 
a magyar jóvátétel kérdését tárgyalta 

a jóvátételt bizottság, 
amelyen a kisautant részéről egy 
román megbízott vett részt. A tár­
gyalás foly amán az angol megbízott 
Magyarországnak pártját fogta és az 
oláh károk címén öt milliárd arany­
korona levonását indítványozta. A 
bizottság a döntést a legközelebbi 
ülésre halasztotta.

Angorában ugylátszik, uj nemzet­
gyűlést szándékoznak Öss ’eáUltani. 
amely a laiisannei konferencia hatá­
rozatait fogják jóváhagyni. Mivel hi­
reink szerint az uj nemzetgyűlésen 
Kemal pasa uj pártjával, afnéppárttal 
kíván megjelenni, valószínűnek látszik 
hogy a régi nemzetgyűlés makacs 
ellenállását szeretné elkerülni. Mivel 
pedig a néppártot a béke pártjának 
nevezik, ebből az következik, hogy 
a régi parlament túlzóan háboius 
párti volt. Angorában most a háború 
és béke, a merev elutasítás és a 
diplomáciai engedékenység eszméi 
küzdenek és egyáltalán még távolról 
sem lehet következtetéseket vonni le 
arról, hogy milyen nézet győzedel­
meskedik a közel jövőben.

A cseh politikai hatóságok
Reichen ’: erg város tanácsát felelős­
ségre vonták ós jogfosztással súj­
tották azért, mert a városi tanács, 
mint elsőfokú politikai hatóság hiva­
talos levelezésében és érintkezésé­
ben, ügykezelésben és a felsőbb ha­
tóságokkal való viszonyában kizáró­
lagosan csak a német nyel et hasz­
nálta.

A asehországi nagy 
ipari város tanácsa bizonyára 
követőre fog találni.

Az orosz vörös pokolból külön­
böző hírek érkeznek, amelyek egy- 
értelmüleg zavargásokat jelentenek. 
Moszkvában állítólag elfojtották eze­
ket a zavargásokat. Szentpéterváréit 
az év első két hónapjában 212 em- 

a nagy szám 
zavargások cl- 

Ezek a zavargások 
a bolsevikieknek a 
ellen indilott üldö-

német
sok

bert végeztek ki. Ez 
valószínűleg szintén 
fojlását jelenti. 
összefüggenek 
keresziytn't'g 
zésével.

A jövő
Pichon patiiarcha perének fötárgya- 
lását, akit a kivégzett Budkievicz 
prelátus sorsa fenyeget. Az, hogy 
vájjon el tudja-o kerülni Budkitvicz 

sorsát, még a jövő kéidése.

héten kezdik meg
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Krauss Náthán ismét ak­
cióba lépett. Mint a bécsi magyar 
újság vasárnapi száma jelenti, vál­
tozatos és bő tartalommal újból 
megjelent az Ember. Hisszük, hogy 
Jászi Oszkárék lapja ez egyszer 
igazat mond. Gönde Kiausz Náthán 
többmilliós sikkasztása, mely még 
az emigránsok körében is némi iz­
galmat kelten, szerencsére már tel­
jesen elsimult és G einer /Andor, a r 
kabaré-zsidó is kiszabadult a bécsi ’ 
elmeklinikáról. „Minő szép duett I I 
Egy őrjöngő őrült és egy visszaeső j 
bűntettes felmelegiiik a maradék ' 
szovjet gersliit. Sajnos, a proletár- I 
csemegét ők is kénytelenek voltak ■ 
felemelni 5000 osztrák koronára, ' 
ami azonban esik 3 szokni, 5 dinár 
vagy legrosszabb esetben 7 leu. A 
befolyó jövedelem jótékonycélra megy, 
az emigrációban szenvedő fajtestvé­
rek felsegitésére. Reméljük, hogy 
nemsokára elérkezik az az idő is, 
amikor már nem szorulnak saját 
magukra és mi is J . rgdheijük 
őket. Mennél magasabbra, annál 
nagyobb buzgalommal.

Megjelent a módosított 
lakásrendelet

Budapest, ;ip:;l s 10. A hivatalos 
lap legutóbbi szóim közli a módo­
sított lakásrendeletet, amely többek 
között a kővetkezőket tartalmazza.' 

A háztulajdonosnak jogában all a 
lakás bérét az 1916 évi bérnek 
májusban harmincszorosára, augusz­
tusban 40, novemberben 50 szeresére 
emelni. Az emelést a rendelet meg­
jelenésétől számitól t nyolc napon 
belől keli tudomására hozni a bér­
lőnek, aki 16 napon belől terjeszt­
heti elő kifogásait.

A felmondás
A rendelet leszögezi, hogy indok 

nélkül c ak akkor van felmondásnak 
helye, ha elegendő lakás áll rendel­
kezésre. Eri öl annak idején külön 
intézkednek.

Felmondhat a tulajdonos n fő- 
bérlőnek, ha a lakásra saját magá­
nak fel, vagy lemenő rokonának, 
testvérének van szüksége. Da így 
is csak akkor, ha más kielégítő la­
kást ad a felmondott lakás helyébe.

Felmondás esetén felebbozésnek 
van helye és a bíróság állapítja meg 
azt is, hogy a fülmondott lakás he­
lyett adott lakás kielégítő e. A fel­
mondás határideje a lakásbér 1919 
november 1 én kétezer koronán ha 
alól volt, egy . negyedév, ha túlha­
ladta félév. A költözködés diját a 
háztulajdonos viseli.

Az albérletekre 
megszünteti a rendelet a lakáshiva­
tal hatáskörét, A bérösszeget aként 
szabályozza, hogy az albérletbe adott 
lakásért az egész lakás bérének kér­
déses lakásrészre eső bére fizetendő. 
Ha a lakás bútorozott, ennek az 
alapbérnek kétszerese számítandó. 
Bizonyos esetben az alapbérhez 20— 
50 százalék számítandó.

Felmondani az albérletet akkor 
lehet, ha erre a főbérlőnek szüksége 
van. A felmondási idő egy hónap. 
Ha az albéilő nem fizet, felmondási 
idő 15 nap A rendelet után kiadott 
albérletek három hónapra indok nél­
kül felmondhatók.

Az ízlelek herét 
1917 novemberben fizoielt bér 50 
szeresére lehet em Ini májusban, 
augusztusban 100 szoros és novem­
berben 150 szeresére.

; Hajduvánnsgye régi székházát eladta 
' Hajdúböszörménynek

31 százalékos pótadó a deficit pótlására
A vármegye közgyűlése

(A Hajdufö d tudósítójától.) Haj- I 
duvdrmegye törvényhatósági bízott 
sága kedden délelőtt fél Hl órai. 
I ezdettol tartotta rendkívüli köz- 
gyülé.-ét dr HadhPy Zsigmond fő­
ispán elnöklésével igen gyenge érdek­
lődés mellett.

Tudomásul vette a közgyűlés 
Daruváry Géza igazságügy miniszter 
leiratát, amelyben 
terium vezetésével 
sát adj« tudtul. A 
iratban üdvözli a 
nisztert.

Dr. Ndbráczky Béla főjegyző be 
jelentette, hogy a vármegye 1922. 
évi pótköltségvetése 2,960 000 ko­
rona, a költségvetés pedig ezzel 
igyiht 5,034 000 korona deficittel 
zárult. Így szükségessé válik, hogy 
a 16 millió koronás állatni adóalap 
után 31 százalékos pó’adót vessen 
ki a közgyűlés. A javaslatot eg}- ; 
hangulag elfogadták.

Hajdúböszörmény megvásárolja a 
régi székhazai j

Az iikoldnkivüli népnevelési bi- i 
zottsdg szervezeti <zatä!y:endeleip I 
nek tudomásul vétele után javasolta I 
az alispán, hogy a Hajdubóször- '■ 
menyben levő s a vármegye tulaj- ! 
donát tevő hajdukerű^eti székházat ' 
10 millió koronáért adja cl a vár- i 
megye Hajdúböszörmény városának. 
A székház renoválása igen nagy 
összegeket emészt fel minden év­
ben s nu r két évvel ezelőtt elhatá­
rozta a törvényhatósági bizottság, 
hogy a kincstárral szemben fennálló

viszony rendezése után eladja régi 
székhazát.

A javaslat elfogadására elnöklő 
főispán aAvszerinti szavazást rendelt 
el, melynek eredményeké]) kimon­
dotta, hogy a javaslatot a törvény-

a külügymiuisz 
való megbizntá 
kötgyü'és fel- 
igazságügy mi­

| fogadta és a miniszteri jóváhagyás 
után a székházat azonnal átadják 
Hajdúböszörmény városának.

Az elhunyt főispán lemelósének 
költségei

Hasoulóképen elfogadta a közgyű­
lés néhai Miskolci? Lajos főispán 
temetési költségeinek viselésére vo­
natkozó alispánt javaslatot. A fő- 
i-pau elhunyta után ugyanis a há­
rom törvényhatóság, melyeknek fő­
ispánja volt, abban egyezett meg, 
hogy Miskotczy Lajost halottjuknak 
tekintik és gondoskodnak temetésé­
től. A temetés költségei 627 ezer 
koronát tesznek ki, melyből a vár­
megyére eső részt a közgyűlés meg­
szavazta és kiutalta.

A vármegyei alapok és gyám* 
pénztar gnimölcsöztetese

Több felszólalás után elfogadta a 
közgyűlés az állandó választmány 
határozatát, amely szerint a vár­
megyei alapok és gyámpénztár pénz­
készletének egyréízét a vármegye 
különböző takarékpénztári hitel- 
szövetkezeteinél helyezik el 8 szá­
zalékos utólagos kamatozás mellett.

Ezután minden különösebb vita 
nélkül tárgyalták le a 200 pontos 
tárgysorozat kisebb ügyeit, mint a 
városok és községek zárszámadásait 
és költségvetéseit.

A mezőgazdasági munkabérek szabályozása
Szünettel ünnepük meg április II ét — Csöndes napa nemzetgyűlésen

A nemzetgyűlés mai ülését Szti- 
tovszky Béla elnök háromnegyed 12 
óra ulán nyitotta meg. Jelenti, hogy 
áttérnek a napirend szerint a 

mezőgazdasági munkabérek 
szabályozásáról 

szóló törvényjavaslat tárgyalására. 
A javaslatot Szabó Sándor előadó 
ismerteti.

A munkabéreket mielőbb szabá­
lyozni kell. Az állam kötelessége, 
hog segitsea a munkások helyzetén’ 
Ezután szakaszonként ismerteti a 
javaslatot Abban a gondolatban, 
hogy a munkasvéd elem terén egy 
lépést előbbre megyünk, a javaslatot 
elfogadásra ajánlja.

Az általános tárgyalásnál az első 
felszólaló Cserty József.

A mezőgazdasági munkásoknak 
nehéz helyzetét tárja fel. A mező­
gazdasági munkások ninc-enek szer­
vezve.

Dénes István : Felnek a szervez­
kedéstől 1

H.drjsz Móric : Szervezkedés kel­
lene ? Bo a vöiösbe ?

Cserty : Ezután a mezőgazdasági 
munkásoknak a békebeli munkabé­
reit hasonlítja össze a jelenlegi 
munkabérekkel. A javaslatot nem fo­
gad it el.

Dénes István a javaslattal nincsen 
megelégedve.

Csontos Lure : Most c-inálja a 
miniszter a szegény emberek sóisát. 
Itt meg foljton támadják.

Dents I-tváii : Igen csinálja, de 
rosszu'.

Csontos Imre : Persze, ha ti za­
varjátok.

Dénes István: Bírálja a földmun­
kások helyzetét. Azt mondja, hogy 
a nagybirtokosok ’ 
országot.

Urbanics Kálmán a padokat veri 
és úgy kiabálja : Nem a nagybirto­
kosok. hanem

maguk teszik tönkre!
Rarla-Szahó József: A siberek.
Dénes : A magyar földmunkások 

ma i*t a leggazdagabb termelő or­
szágban a legnagyobb nyomorban 
szenvednek. Itt ahol jóformán Fól- 
magyarország háromezer család ke­
zében van, ki kell vinni a magyar 
gyermekeket külföldre, hogy egy kis 
erőt gyűjtsenek maguknak.

Csontos Imre : Micsoda demagógia.
Dénes István : Vállalja a demagog 

szerepét.
Proper Sándor: Ki csinálja a 20 

ezer koronás búza árat ? Arról be­
széljen.

Csontos Imre magából kikelve fel­
ugrik és igy kiált fel :

tönkre teszik az

A zsidók, a zsidók!
Felkiáltások a jobboldalról .- 

a siberek, a siberek!
Dénes a 

teszi szór 
földbirtok 
hitelt kér 
javaslatot

Igen

mezőgazdasági
ügy értesül, 

milliárdos
II ítavozati 
vonatkozó-

■ föld-min-
: mező

'S osztály 40 
az államtól.

nyújt be arra ■
lag, hogy a földhöz jutott

hitelt

| Adsolf, törpe és kisbirtokosok 
; gazdasági hitelt kopjanak.
1 Határozati javaslatot nyújt he to

vábbá, amelyben kívánj» j 
kormány a Horthy akctóev^LÁ 
ről és felhasználásáról rés?,lntn. 5Í' 
számolást terjesszem a ue 
elé.

Dénes-. Indítványt terjes^ 
amety szerint utasítsa a nem,!,' 
gyűlés a kormányt, hogy h" /’ 
hónapon belül terjesszen be töm“’ 
javaslatot arról, hogy mindazok-itn 
közép é.b nogybirtokokatQfrielyekPi 
nem a tulajdonos gazdálkodik h, 
n-m bérben vannak, az if/iÁ. „

Ier^

Indítványt terjeszti be további­
utasítsa a nemzotgyülés akorminyt' 
hogy a nagybirtokosokat szoritJ 
rá a földbirtok vagyonváltság ci 
mén leadandó föld és az 1923 é j 
vagyonváltság leadására, 

a for 
majd 
be,

hocy n 
vészletes"^ 
:3tnzötgymÖ!

Indítványozza 
sürgős eltörlését, 
javaslatot nyújt # 
utasítsa a nerazetgj ülés a koriním« 
hogy a földmunkások munkabérét 
ezentúl aranyparitásban állapit- 
sák meg.

Indítványozza végül, hogy a kor­
mány vegye le a törvényjavaslatot 
a napirendről és terjesszen uj j&. 
vaslatot a nemzetgyűlés elé. A tör­
vényjavaslatot nem fogadja el.

IVaikó Lajos kereskedelmi mi- 
niszter
az ipari mnuka szabályozásáról és 
békéltető bíróság eljárásáról szóló 

törmiyjavaslatot
terjeszti be. Kéri a javaslatnak 
gazdasági munkaügyi és a kfz; 
dasági bizottság elé való utalas.í.

Az elnök napirendi indít* >ir 
tesz. Indítványozza, hogy holnap a 
Ház, miután az 1898. évi V. t. c. 
értelmében nemzeti ünnep van, ne 
tartson ülést.
Vita április 11. megünneplése kötni.

Kiss Menyhért indítványozza, hogy 
a nemzetgyűlés holnap is tartson 
ülést.

Eö y-Szabó Dezaő. Szakács Andor, 
Cserty József és sokorópátkai Suibó 
István hozzászólása, után

Nagyatádi Szabó István emelke­
dik szólásra: Ha arról volna sió, 
hogy a törvényt megszüntessük vagy 
eltörüljük, ahhoz hozzájárulna, mint­
hogy azonban a törvény még mindig 
törvény, a kormány nem foglalhat 
állást a létező törvény ellen.
Hiba u, hogy még mindig fennáll 

ez a törvény.
Kéri tehát, hogy fogadják 

elnök napirendi indítványát.
A Ház többsége az elnök 

rendi indítványát fogadja el.
A mai ülés délután fűi 3 óra 

ért véget.

i'galmi adó 
határozati 

melyszerint

a

el az

napi-

után

Kedden a következő árak alakul­
tak ki a debreceni piacon:

Termén piac. búza 19500 20009. 
rozs 13000, árpa 10500-1 1000. 
zab 13000, tengeri 10600 -1100° 
korona.

Élelmiszer pác: túró 500-Mj 
juhturó 800-870, vaj 2000-2IW, 
fehér kenyér 250-274, barna 1W' 
200, növendék 680 -720, borjú 7W. 
juh 700, sertés 980-1100 korona, 
burgonya 30- 50, tej 100-^'0,19 
fel 450-500, tojás 30-32 koron»-

Szár > piac: kappan 3000--ww 
tvuk 2800-5000, pulyka büw 
13000, liba 6 — 10000 korona.

l
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Magyar fajvédelem 
oav 50 oldalas kis munka 

>'®f“ n°L a húsvéti könyvpiacon, 
^“‘/«Magyar Nemzeti Könyv 
‘“ínkiadó Valla'at Rt. nyomdája 
é!l L < tt és az Egy« ült Kérész-

A , Hajdú- 
& húsvéti szama szemelvényt is 
1 ebből a műből és artauna 
ízletesen jellemezte De most 
; felhívjuk rá a figyelmet. Nem 

“klani sinilas céljából, mert ennél 
k nnkiuál is bevált a régi magyar 

ÜSS: J6 bornak nem kell 
‘ . - M,s<r egy hete sincs, hor y 
■iiulii'k ezt"a ll,u,lkat e? ,,lál az 
elJ-2000 példányból alig van, a 
Xdik kiadásról kezdenek a ki 

dék "eiidoskodui. Pedig nem volt 
semmi hűhó, kiabálás, dobverés és 
ambaföbe dicsérés. Mi egy pár meg­
jegyzésünket mondjuk el épen a 
Xdik kiadás számára.

4 kis munka úttörő, tehát termé­
szetszerűleg sok olyan lehetne benne, 
ami nem volna odavaló és sok olyan 
hiányozhatnék belőle, aminek benne 
kellene lenni. Átolvasás után meg­
állapíthatjuk, hogy némi, igen cse­
kély ismétlést leszámítva, ami benne 
van, abból egy szó sem felesleges. 
Röviden és tömören tárgyalja azokat 
az intézkedéseket, amelyek a ma- 
nar közéletet hivatva vannak a 
honfoglaló, ezeiéves magyar fajnak 
a maga ősi tisztaságúban vúszadni. 
Ellenben hianyzaui már inkább 
hiányzik belőle több rész.

Így például a magyar kiiliigy, 
hadügy, ipar, kereskedelem, földbir- 
tokreform terén szerettük volna ol 
vasúi azckat az intézkedéseket, 
melyek magyar fajtánk védelmét 
ezeken a területeken is biztosítanák. 
Ezek a fogyatkozások azonban na­
gyon kínnyen pótolhatók egy f j 
kiadásban.

ujabb

Az egész kis munka olyan érté- : 
ke?, hogy annak egy magyar család 
asztaláról sem szabad hiányozni. 
Kis kátéja ez a zsidókérdés intéz­
ményes megoldásának. Mindenki be­
szél énül az ügyről, amely ma már 
világraszóló jelentőséggel bír és 
idáig nálunk nem voltak rendszere­
sen egybeállitva azon teendők, ame­
lyek ezt a nagy fontosságú kérdést 
szakszerűen megoldhatják. Ha i.z itt 
ajánlt módozatok megvalósulnak, 
»kker magyar fajunk uralma ezen 
az ezeréves területen újra és egy 
második ezerévre biztosítva lesz.

A kereseti adó vallomások 
beadása

A városi adóhivatal felhívja 
sz adózók figyelmét az általános 
weseti adóról szóló 1922. évi 

i . • 1- c- 23. §-ára, melynek 
alapján az általános kereseti adó 
uvetése céljára bevallásokat kell 
Mm. A pénzügyminiszter a tör- 
enjben megállapított határidőt 

évre kivételesen április 28 áig 
osszabbitotta meg. A bevallások 

é? áPrilia 20-áig föltétlenül
l SUdÓk az a,lózó lekása szerint 

kes, városi adóhivatal egyes 
A bevallási iv‘ a 

■“wi adóhivatal irattáráb m (Kosuth- 
kom w iSZ’ a’^ föidszint, darabon 
.. hL„ko,’ouáért szerezhető be. Aki 
úeníSaSt>az ol6irt határidőben 
HdókAf»? "vasy bevallásából 
V’tldnJl °glalk°Zkst- sietve jő Ä!“gy’ a k»’etés során 
illetve a'!1'k ]adÓn<rk,“.5 szazalékát> 
Usz aIo ku ün felhívásnak sem 
százaléké r* kivetett »dónak 50 

ékM fizeti birság fejében.

Aki az oláhoknál jelentette fel a lakóit 
többszörös házfu ajdonos a bircság előtt

Érdekes Lüupor tárgyalását kezdte 
meg kedden a debreceni kir. tör­
vényszék dr Visky Sándor elnöklete 
alatt működő büntető tanácsa. A 
vádlott Kiss Józsefné 5 ikszai Esz 
tér 52 éves, Cegléd-utca 15 szám 
alat i lakos, többs,»iös házlulajdo 
nos volt, akit több rendbeli szemé­
lyes szabadság megsértése bili telte 
elkövetése vétségével v.idolt a kir. 
ügyészség képviseletében Kerekes 
Zoltán kir. ügyész.

A vádirat szerint Kis Józsefné az 
oláh megszállás alatt 1919 júniusá­
ban feljelentette az oláhoknál* lakó­
ját, Dánét Ábel menekült igazgatót, 
feleségét, vitéz Dánét Béla ügyész 
volt nemzetgyűlési képviselő szüleit, 
azonkívül testvéréi Dánér Erz.sóbe 
tét, hogy Na]» utca Hí szám alatti 
lakásukon

nagymennyiségű lőfegyvert 
rejtegetnek

Az oláhok emiatt Ddnérékat le 
tartóztutlák, megkinozták s csak 
hossza idő múlva szabadultak. Ugyan­
csak Kis Józsefné feljelentésére le 
tartóztatták Hajdú Sándor tártaié 
kos főhadnagyot, Gencsy Saroltát i’. 
Vádat emeli a kir. ügyészség Kisné

Szövetséges állammá bomlik Jugoszlávia 
Sikerrel járt az autonomista párt akciója

Róma, ápiilis 10. Az olasz lapok belgrádi jelentés alapján Posies 
szerb miniszterelnök és Radies, a parasztpárt vezére között tört'nt tár 
gyalás eredményeképen arról adnak hirt, hogy Szlovénia és Horvái 
ország, valamint Dalmácia, Bosznia és Hercegovina, tov.bbá Szerb a 
Montenegróval együtt autonómiát kap és minden egyes ország a vo t 
osztrák-magyar monarchia tartományi gyűlésének mintájára parlamentet kap.

Av. olasz sajtó ezzel kapcsolatban azt az aggodalmat fejezi ki, hog' 
a szerb befolyás kikapcsolása esetén az adriai kérdést a két uj állam : 
Szlovénia és Horvátország még jobban el mérgesítené. 

A it ormányxó a magyar ifjusäglri
jtfégy és lel millió

Azok között, akik az uj Magyar­
ország fölépítésére összefogott ma­
gyar ifjúság törekvéseit teljes mér­
tékben méltányolni és megérteni 
tudják, akik kellőleg értékelték a 
jövendő öntudatos, harcos gene 
rációját, mindig az elsők között járt 
a legelső magyar ember, az ország 
Kormányzója. Ebből a megértésből 
fakadt most nagybányai Horthy 
Miklós meleg szerető szivét, a Nagy- 
urnak államférfim bölcsességét hir­
dető nemes gesztus, amellyel a Kor­
mányzó az Országos Inségenyhitő 
Akcióból

négy és félmillió koronát bocsá­
tott az egyetemi ifjúság nyomo­

rának enyhítésére
Bartha Richárd, a kabinetiroda 

főnöke most értesítette magas leirat­
ban a kormányzói elhatározásról a 
Magyar Egyetemi és Főiskolai Hall 
guták S övetségét.

Ebből az összegből három millió 
koronái fordítanak

ingyenes ebédakcióra, 
melyben a Pázmány Péter 1 udo- 
mányegyetem, a József Műegyetem, 

i a Pozsonyból menekült Erzsébet 
I Egyetem, az Állatorvosi és Képző- 
I művészeti Főiskola és a Polgári 
' Iskolai Tanárképzők szegénysorsu, 
i jó előmenetelő hallgatói a főiskolák 

létszámaránya szerint részesitendők.
Ugyancsak ingyenes jcbédakcióra 

a debreceni Tisza István Tudomány 
egyetem és a Kolozsvárról menekült 
szegedi Ferenc József Tudomány

1 egyetem hallgatói részére
: 250—250 000 koronát adoma
I nyozotl

ellen azért is, mivel 1920 ban a 
nemzeti hadsert got sértő szavakkal 
illette. A vádlott kihallgatása soron 
ártatlanságát hangoztatta. Azt beis 
meri, hogy a lakóival rossz viszony­
ban volt.

Enök; Igazé, hogy mikor az 
olahok Dánérékhoz mentek, előzőleg 
egy félórával az oláh szigurancián 
voll ?

Vádlott: Igaz, ott voltam, de más 
ügyben.

A vádlott kihallgatása után P pp 
Lajos rendőrfogalmazót. Híjáit László 
Máv titkáit, Hajdú Sándort Fö'c'es 
Siudornét hallgatta ki tanuképen a 
biióság, akik előadták, hogy Varga 
Lajos detektív, aki az oláhok szol 
gálatába”állott, azt mondotta nekik, 
hogy
Dánérékat Kis Józsefné jelentette fel

A délutáili tárgyaláson is több 
tanul hallgatott ki a bíróság, ak!k 
a vádlott büuüsségét igazolták. Az 
ügyész és védő a tanúkihallgatások 
után a bizonyítás széleskörű kiegé­
szítését kérték, amit a bíróság ol is 
rendelt s evégből a tárgyalást el 

, napolták. Az uj tárgyalást 30 napon 
I belül megtartják.

diákjóléti célokra
Egy félmillió korona orvosi tan 

könyvek beszerzésére fordítaná , 
amelyek a budapesti és pozsonyi 
egyetemek orvosi fakultásának hall 
gatói részére álljanak segitségü . 
Egy félmillió korona pedig a Mi 
egyetem vegyészmérnöki fakultásé 
nak hallgatói részére a laboratóriumi 
költségek fedezésére szolgál tóin - 
gatásul.

A MEFHOSz elnöki tanácsa lel­
kesedéssel vette tudomásul a Km- 
mányzó nagylelkű, hatalmas adomá­
nyát és elhatározták, hogy kTdött- 

1 ségileg fognak köszönetét mondani. 
A kormányzói adomány feihasznála 
sára vonatkozólag Nagy Iván, a 
MEFHOSz elnöke a következőket 
jelentette ki :

— A magyar ifjúság meghatott 
hálával vette tudomásul hódoló sze­
retettel és rajongással körülvett 
Nagyura irányunkban tanúsított meg­
értő jóindulatának o legújabb tanú­
jelét.

A keresztyén főiskolai diákság 
csak

még szorosabbnak érzi ezek 
után azokat a kötelékeket, ante 
lyek a magyar jövendő legtia 
talabb harcosait a legelső magyar 
emberhez, Magyarorszag kor 

mauyzójáboz fűzik
Hisszük és !elítéljük, hogy az or 

szág kormányzójának ez a nagy­
szerű cselekedete példaadással szol- 

I gál mindazoknak az ország főárai­
nak, főpapjainak, a nagybirtokosok­
nak, a bankvilág, az ipar és keres 
kedeleni hatalmasainak, akiknek

kötelességük lett volna az ifjúság 
támogatása.

A Horthy ebédakció április 20 ikán 
veszi kezdet t a fővárosi diákinen- 
zákon. A rendelkezésre álló összeg­
ből a szemeszternek a végéig 
ezer hallgatónak fogunk ingyenes 

ebédet biztosítani.
Orvosi könyvekből főleg német 
könyveket fogunk vásárolni, anató­
miai atlaszokat, amelyek ma tizen- 
két-hus-ezer koronába kerülnek mü­
venként.

Szeged ét
Debrecen városába személyesen fog­

juk k Inul az odautalt összeget 
és az ottani ifjúsági vezetőkkel és 
professzorokkal megbeszéljük az ak­
ció részlteit.

1923 április 11 (Szerda)
Prof.: Leó. Kath. : Leó.

Időjárás: Uizáuk nyugati felében edzések 
voltak és sok helyütt esett ma regnet 
is A hőmérséklet általában kissé 
emelkedelt.

Időjárás: Ész:kkel’ti légáramlattal szára­
zabb és hűvösebb idő várható.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt

Egyetemi Könyvtár nyitva déle'őtt 9 órától 
1-ig. Délután 2—6 ig

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 
„Böregér“ B) bzrlet.

Aoollo mozgó . Tilkok háza, befejező rész.
Uránia-niozgó : Várat vivő szerelem.
Vigszinház mozgó: Átok ország.
A sütőmestek értekezlete este 7 órakor az 

ipar estületben.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tar­

tanak : Kossu'h, Nap, Isteni Gond i- 
se és, C’illag, Sas.

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA“
üzleteit. Főüzlet Rózsa-utca 4. 5-
Fiókok a város minden részében

Likőrökben, cukorkákbanrsaj 
tokban, úgyszintén az összes 
csemege es fűszerárukban ál 
landóan nagyválaszték.

— Csóka Sámuel h. polgármester 
Budapesten. Csáki Sámuel h. pol­
gármester szerdán reggel Budapestre 
érkezett, hogy a közigazgatási reform 
ügyében a belügyminisztériumban 
tartandó ankéten részt vegyen. Az 
ankéton az ország összes törvény­
hatóságainak vezetői részt vesznek.

— Kinevezés. A magyar kir. val­
lás- és közoktatasügyj miniszter 
elétetjeszté’ére dr Dotiy Glza deb­
receni Tisza István tudományegye­
temi nyilvános rendes távul a bu- 
dape.-ti egyetemi közgazdaságtudo­
mányi karra szervezett agrochémiai 
tanszékbe egyetemi nyilvános rendes 
tanárrá az V. fizetési osztályba ki­
nevezte.

— Szabolcska nem fogadja el 
oláhoktól a püspökséget Temesvár­
ról jelen in : ö’ abo'cska Mihály 
visszautasította a református püspöki 
méltóságot. Az oláhok Sulyok István 
nagyváradi tőesperos helyett őt akar­
ják az uj királyhágói egyházkerület 
püspökéül. — Mi Sulyokot válasz­
tottuk meg, ragaszkodunk személyé­
hez — mondotta Stábokká Mihály 
a nagylelkű ajánlatra.

— Lutheránus világkongresszus. 
A világ • ss/.es lutheránusai augusz­
tus 20 ával ko’dódőleg nagyszabású 
világkongresszust tartanak Kisleben- 
ben Luther Marton egykori lakó­
helyén. A kongresszuson a imgyar 
evangélikus egyházat dr Raffay 
Sándor budapesti evangélikus püspök 
fogja képviselni.

ss/.es


■i* ni 
ben vv 
kifizet 
Sem a 
nem 
árak i 
jón és 
•apja
svájci 
most i 
tartjM; 
sag» b 
nek a: 
tekinti 
alapja

A v 
Ügyi t 
bogy > ' 
a tapa 
tása n 
figyelő 
osot, it 
tósát » 
hajtsa

A ci 
mélyeb 
utóterr 
meléstt 
maradt 
mellék 
Állított 
nyéket 
talaj U 
vei a c 
nem cs. 
gok va ' 
ara oly < 
kabArel 
malés. 
(Piac u.
baiileg i 
ellenél* 
Üst és 
termeié 
vona’.kt

Knko 
Ahol a 
hernyój 
cirok, k 
tevő a 
a műit 
jaban vG | 
tételek 
duljanal • 
növényv 
9. I: cn 
csatolau 
felviiagi 
közlendi 
tására. C

Tartó 
b?u a f< 
toltak, d ; 
lesiet n 
rónáig, 
szarvasé 
volt. Jo j > 
500 kői , 
pos borj ' 
ökör pái 
bén 140

Máj

Berlin I 
5539, Lóra \ 
2«I7‘„ f 
Kral 54© 
Becs 74’, :5 
íia 330. ®

O
Napoleo * ■ 

—95(>, Arai 
97. Lei 1 
710-30, i 
«71-91, L 
Boriit má 
Pá.i< f áru 
1U9! .— 11* 
Zürichi sv 
kor. 510— 
«tollár 3ö8 
10-11, Br

Te
A mai ti 

irányzat no

— Társadalmi és egyesnisti 
élet. A Debreceni Patronage Eg} esttel 
védelme »lati álló elhagyott szecé y arca 
gyei inekek fe.segé.yezesére May Andor, 
az Istv. n g izma'om igazgatója 2000 ko­
ronát adományozott.

A Hajdumegyei Népnevelési Egyesület 
javára a ereskedő taisul.iti po’gíri fiúis­
kola tanárksra ápri is II ér, szerd.'u dél­
után 7 órától az intézet tornatermében 
vetített képekkel e öadást tart Erdélyről, 
melyre a síüöket és érdeklődőket meg­
hívja az ig. igatóság. Üdvözlő beszédet 
mond Toroczkui Oswa’d tanár, szavalnak 
Simon József ég Nagy Gusztáv la, ulók, 
Erdélyről előadást tart dr Mállón Bé a 
tanir, énekel az én.-kkar. Ülőhely 60 ko 
rora, állóhely: 30 corona.

— As áramszolgáltatás korlato 
Zása. A világítási vállalat igaaga 
tósága értesíti a villamos áram fo- 
t-yasztó közi u-éget, hogy április 11, 
12 és 13 án a hálózatén végzendő 
oszlop cserék miatt a Pétéi fi utca 
végéi, a Károly Ferenc Jórsef-ut 
és Simonyi-ut elején s a Kórház, 
Potoszlai, Andráss, Nad r és Hajdú 
bössörményi-uton és ez.utak kere 
tében déli 12 órától, délután 3 
óráig nem lesz villamosáram szol 
gáltatas.

— Uj feltételes megálló Április 15 tői 
kezdődóleg a Debrecen—Füzesabonyi \c-- 
mlen Egyek és Tiszafüred állomás kö­
zött fekvő Tóhát ni. r. h ilyen a közlekedő 
összes sze élyszállitó vonatok az utasok 
le és felszállása cé jából feltételesen in g- 
állanak. A megállás menetrendszerinti idő­
pontja : a 4222 vonatnál 8 óra 56 perc, a 
4223 vonalnál 14 óra 47 perc, a 4125 
vonalnál 3 óra 23 perc, a 4226 vonatna! 
19 < ra 10 perc, a 4227 vonatnál 17 óra 
5« perc, a 4228 vonatnál 4 ói a 22 perc.

— Rádió állomások erdeje Kas­
zánk nyaralóhelye körül, a cseh 
szenátus legutóbbi ülésén Pi.nek 
cseh nemzeti szocialista szenátor 
közölte, hogy Tuchlovitz községben, 
ahol a cseh elnök nyaralóhelye van, 
nem kevesebb, mint nyoic magán 
rádió állomást kutattak fel, ame­
lyeknek működése hijjával volt min­
den állami ellenőrzésnek. A titkos 
rádió állomások rendeltetését eddig 
nem sikerült kikutatni.

— Az e'ső női igazgatótanitó. Je 
lentette a „Hajduföld“ hogy a 10 
formátus egyházat érzékeny vesz­
tesé« érte Hatvány József igazgató 
tanító halálával. Az igazgató el- 
hunytéval megöregedett állast a re- 
f rin tus eiryhas most egy tanítónő­
vel, Telki Rozsával töltötte ba. — 
Annyiban érdekes ez a hir, meit ez 
az első eset, midőn a református 
egyház női tanerőt alkalmaz igaz­
gatói állásra.

— Hírek a rendőrségről. 
Amíg az npa a fogságban ül. To- 
zsér Ambrus nyíregyházai lakos je­
lentést tett az ottani rendőrségen, 
hogy inig ő a fogházban ült, leánya 
Lídia feltörte a lakását s nyugdíj 
könyvére felvette a nyugdiját, kir.bi­
béiül 6000 koronát. A nyíregyházai 
rendőrség értesítésére a debreceni 
rendőrség is nyomozott a leány után, 
akiről megállapítást nyert, hogy 
Debrecenben volt varrónő, de rövid­
del ezelőtt testvérhez egyik Budapest 
meletti falura utazott. Kirendelték 
körözését. — X tolvaj felirór.ö. A 
jászberényi rendőrség értesítésére a 
debreceni rendőrség elrendelte Bacsó 
Ferencné kávéházi feliróuő körözé­
sét, aki Stinnes Róza jászberényi 
lakostól aranyláncot s több más 
holmit lopott el. A nyomozás adatai 
szerint a tolvaj Debrecenben is meg 
fordáit.

— A Debreceni Gazdák Bankja 
részvénytársaság közgyűlésének ha­
tárideje tegnapi számunkban sajtó­
hiba folytán tévesen közöltetelt le, 
mert a közgyűlést nem folyó hó 
15-én délelőtt 11 órakor, hanem 
folyó hó 17-én délután 4 órakor 
fogja megtartani.

- Kövelik az Ifjúsági Istenit z- 
lelelek számát A református egy 
ház egy igen nagyjelentőségű újí­
tást léptetett éleibe a középiskola 
ifjúság vallásos nevelése körül. A 
középiskolai ifjúságnak tundniiHik 
mindezidáig hetenként csak egy kü­
lön Is'entisztelote volt a Kossuth* 
utcai templomban vasárnap délelőt 
tönként. Az uj rendszabály szét int 
ezután nem egy, hanem három Is­
tentiszteletet fognak tartat i az itju 
Ságnak, még pedig vasárnap fél 12 
órakor a Kossuth utcai és az Ár­
pád-téri templomokban, valamint a 
kollégiumi oratóriumban. Kunok az 
uj intézkedésnek az a nagy előnye 
van, hogy így minden vasárnap az 
ö-szes református iskolás fiuk 
résztvrhetnek istentiszteleten, ami 
az ifjúság vallásos nevelése szem 
pontjából végtelenül fontos.

— Szombaton dől el a villamos 
viteldij emelés sorsa. Megírta a 
Hajduföld, hogy a Hév. igazgató 
saga a szénárak horribilis emelke 
dósé következtében kénytelen lesz a 
vilamos tarifa emelését kéini a vá 
rostól. A Hév. kikü döttei és a vá 
ros közölt kedden délelőtt előzetes 
megbeszélés folyt le, amelyen el­
határoztak, hogy a vállalat könyvei­
nek átvizsgálása után előrelátható­
lag pénteken vagy szombaton tartja 
meg a tarifaemelés ügyében a tár 
gyalást, amelyen részt fog venni u 
vállalat budapesti igazgatója is. Ezen 
a tárgyaláson valószínűleg megáll,» 
piljak az uj tarifát is, amelyet vég­
érvényesen a hó végén tartandó köz 
gyűlés fog megerősíteni.

— A Földbirtokreform Intéző Bi­
zottság ülése. A debreceni Földbir 
tokreform Intéző Bizottság kedden 
reggel 9 órakor kezdette meg azok­
nak a had rokkantaknak, özvegyek 
nek, árváknak és aranyérmeseknek, 
igény jogosultaknak elbírálását, akik 
u'ébb jelentkeztek földi jé nylésre. 
Ugyancsak kedden reggel kezd tte 
meg a bizottság az ingatlan vissza 
juttatási igénvek tárgyalását is. E> 
utóbbinak a tárgyalása előrelátható 
lag három napig fog tartani

— A központi igazoló választmány 
Ülése. A központi igazoló választ­
mány kedden délben C óka Sámuel 
h. polgármester elnöklésével ülést 
tartott, amelyen a képviselő válasz 
tók névjegyzékét igazították ki. — 
Ugyanakkor esküt tettek a h. pol­
gármester által kinevezett választ­
mányi jegyzők is.

— Tizenhatan pályáztak a ménes­
mesteri altasra. A megüresedett vá­
rosi ménesmesteri állásra, — mint 
a Ha) 1 ufóid annak idején jelentette, 
— Cs >ka Sámuel h. polgármester 
meghirdette a pályázatot. A pályázati 
határidő kedden délben járt le s 
eddig az időpontig Iti pályázó 
adui be kérvényét. A ménesmesteri 
a pályázók közül a gazdasági ügy­
osztály javaslatára a polgármester 
fogja kinevezni

— Miniszteri köszönet. A m. kir. vallás 
és közoktatá-ügyi miniszter a Magyar Ál 
talánoa Hitelbank debrre-ni fiókjának a 
debr.-ceni Tisza István tudományegyetem 
hallgatói javára 200 ezer korona főkével 
tett alapítványáéit köszönetét nyilvánította.

— ó iasi mértékű kivándorlás a 
Felvidéken. Pozsonyból jelentik, hogy 
a miravai kerület fenyegető jelen­
tést küldött a felvidéki cseh mi 
uiszternek, amely szerint Mirava 
és Vagujhely környékén hallotton 
méreteket ölt a kivándorlás. Több 
ezer tót Argentínába készül, mert 
otthonukban nem találnak kenyeret. 
A munkanélküliség óriási, miután 
a beígért vasútépítést és az egyéb 
közmuukákat egyre halogatják.

6 000,000 lélek él Kewyork- 
ban. Ni wr óikból jelentik, hogy ott 
július l én népszámlálást tiutanak. 
Hivatalos becslés szerint a lakos­
ságának létszáma 5.927,625.

— Hoór-TempÁ Erzsébet daléne- 
kesnő hangversenye április 15 én, 
vasárnap este fél t órakor a Zene­
dében. Jegvek a Méliusnái.

— Nagyon kevés zsidó telepszik 
le Palesztinában Egy eljesen hite 
les angol kimutatás szerint az 1922 
évben mindössze 5889 zsidó vándo 
tolt be Palesztinába. Közülük is 
csak 2564 volt a férfi, a többi nő 
és gyermek. így az antantnak még 
ez az egyetlen életre való ideája is 

sajnos — csütörtöLöt mondott.
— Weck Márta operaénekesnő ária 

és dalestélye, szombat esti zenedei 
hangversenye iránt nagy az érdek­
lődés, A minden izében nívós mű­
sor Wagner, Bizet, Puccini egy-egy 
áriáját, továbbá Tarnay, Kacsóh, 
Csiky dalokat foglal magában. Je­
gyek Springer könyvkereskedésében.
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Szetda : A böregér. B) bér et 
Csütörtök : A böregér- Cl bérlet. 
Péntek: A bő egér D) bérlet, 
Szombat délután : Aranymadár, entö A kék 

frakk.
Vasárnap délután : Hamburgi menyasszony, 

ette A falu rouza.

Konna Vanna. (R ‘j? Fenne be- 
mulatkozása.) A „Monna Vanna“ 
kiesik Maeterlinck oeuvrejének han 
gulati egységéből s mégis épen ez 
a szabályos és hatásos, dekorativ 
szépségekben fürösztött renaissmeo- 
dráma hívta fel a figyelmet a fia 
mand-francia költő jellemző és rep 
rezentáus színmüveire. A „Monna 
Vanna“ egyben megőrizte a kap 
csolatot ezekkel: a szerelem és ha­
lál, Maeterlinck kimeríthetetlen té 
májának változata ez is. De elté­
rően a karakterisztikus Materlinck- 
dvám k irreális keretétől, a „Monna 
Vanna“ miliője históriai levegővel 
van átfütve s épen őzt nem tudta 
megteremteni a Csokonai-szinház 
kedd esti felújítása, jn udeu jó szán­
dékú igyekezet ellenére sem.

Hideg és belső távlat nélküli volt 
az előadás és az volt a bravurfel- 
vonás, a második is. Nem adta meg 
neki a hangulati és tartalmi lendü­
letet Rajz Ferenc, a Csokonai- 
szinház uj lírai szerelmese, aki ro­
konszenves beszédkészséget hozott 
ugyan magával a színpadra, de 
semmit abból a szilaj sóvárgásból, 
sápadt izzásból és szenvedélyek mé­
lyéről kigyulladó tiszta lobogásból, 
ami Prinzivalle és aminek heve 
össze kell hogy olvassza és tartsa a 
második felvonást. Rajz Ferenc a 
szalondrámák tónusában vitte a 
démonikusan eleven nagydialogust, 
de a „Monna Vanna“ renaissance- 
dráma és Prinzivalle nem frakkos 
hős . . . Alapjában elhibázott volt 
R.ákó, a különben igen tehetséges 
és fejlődésképes színész Guido Co- 
tonnája is; az embert, akiben egy biz­
tosan megépített világ omlott össze, 
taktusokra rángatózó figurával pótolta, 
szuggesztiv erő nélkül és lelki át 
menetok finom érzékeltetése helyett 
szinésznyelven szólva „dolgozott.“ 
Két rigasz.aló momentuma akadt a 
fehijilásnak: Ha/as y Mariska és 
László Gyula alikitásni.

Halas'y azzal a kiérett művészet­
tel, gazdaságos eszközökkel, de a 
lényeget hangsúlyozó felfogással ele 
veuitette meg Vannát, ami színját­
szásának alapsajátsaga, — a második
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felvonásban felcsendülő egy-B„, . 
.■ongó hangja a legtisztább él,,?' volt - és László is stílusos éUí

Maeterlinck bölcs öro^ 
félig vakon 18 mélyebbé ! ’ 
mint a sasszemü fiatalok 
epizódfigurája, ha kivitel?’ 

maradék nélkül formált L S*

-•J vall.

tője 
akik 
nak, 
Ceti 
nem f
fogásban intelligens elképzelésre

?«iDbá>ak ós luorsósituháMk köjienH».,,
Titkok háía befejező résje Da lh|L, 

ai Apollóban. Jegy elő vétel W|*r*
Vigszi házban; Álokorasá»hercege híres főszerep Sível. Eredeti m’1 

päs keleti képekkel. P®1"'
Csak csíitö.tökön ; Hindu Siremhk mind 

két risze egys/eire 5 és 8 órakor. °
Várat vivő szerelem francia Pathéiii™ 

4 Harlekin Albertiével az Urániában
lövő héten Vénusz kisasszony, ének« 

fi niek királynője, jegyét bidositsa idejében 

SesííSÍÍÍ
PESTI LEVÉL

A lausaunei 6 : 1 arányú fényes 
győzelem után valóságos arcúim- 
pásként hatott a Berlin-Budapest 
1:0 arányú vereség, melyet az a 
körülmény sem szépíthet, hogy a 
németek 11-es büntetőrugással ver­
ték meg a magyar főváros csapatát.

Ha a vereség okait kutatjuk, is­
mét a régi hibára bukkanunk : Kiss 
Gyula szövetségi kapitány nem való 
ilyen fontos tisztség betöltésére. Nem. 
törődömsége hozzánemérléssel páro­
sulva lassau-lassan

teljesen aláássa a magyar 
labdarúgás jó nevét.

A mostani válogatott csapat össze­
állítása is tisztára az ő úgynevezett 
„egyéni akcióija volt. Orth beteg, 
Molnár és Braun rossz formában 
van, tehát a felelős szövetségi kapi­
tány a legnagyobb könnyelműséggel, 
minden kritikát félretéve, Orth he­
lyére beállította azt a Szedreseket, 
akit a múlt év ősze óta nem látott 
a pályán. (Egyébként Kiss Gyulát 
a legfontosabb labdarugó-mérkőzések 
sem érdeklik, ha lóverseny-nap van 
Alagon.) Szánalmasan vergődő, te­
hetetlenebb középcsatárt sohasem lát 
tunk. A Molnárt helyettesítő igen 
tehetséges Takátsnak kerékbe tört 
minden kezdeményezése, mert Szed­
resek és a jobbszélső Katzer har­
madosztályú játékkal „hálálta“ meg 
Kissnek a címeres inghez való jutást. 
A beavatottak előtt nyílt titok, hogy 
Katzer fajiságának köszönheti 

beállítását.
Kiss Gyula nem tűrhette, hogy 

a két zsidó válogatottat két keresz­
tény pótolja (Takáts és Plukár), te­
hát szélsőnek már zsidót választott. 
De ugyanez vonatkozik a fedezet­
sorra is. A Kertész—Hajós együttes 
szín én a kapitány ur nemzetségét 
képviseli. Tehetetlenségükön sokszor 
kacagnunk kellett. Milyen más lett 
volna a Szabó (ETC) — Sándor 
(K UJ)—Kelheim (OTE) hármas. 
Csakhogy ezekkel a 47*/« os uume’ 
rus clausus-t megsértette volna a 
„választott nép“ rovására.

Külön fejezet illeti

csatárt,
a kis Hirzert (Törekvés), aki »Ö*? 
desen elhomályosítja Schloss^' 
csőségét. Amit vasárnap csinált, w 
lejthetetlen marad. Csupa tűz, c. P 
lelkesedés, finomság és 
minden mozdulata. Bár az első I , 
ben elrúgták a lábat, mégis 
cegve — toronymagasságban 1 
többiek felett s csak elszívta“
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^,7 akik niindig megbízható 

Ínak bizonyunk- / máskov 
^g! testvéreket »gen meg- 

A fedezetek és csatárok 
„ossz, játéka s ideges- 

többször hibáztak, de

játékos, 
isílopó; 
liies 
uiái'lá a 
.5.,pnivalö'<:1 
JÄ&* s"‘-.

,4 német csapat
je pontos és leikos játék- 

S’„ . ’,»« . kötówíKeí. JWa* 
",k k»lö é» » "W" bo 

kS,él>r«,lez« árult el 
értik« képességeket.

^Petschury osztrák bíró működése 
_ £>’31 üditöleg hatott a nézőkre. 
X bíráskodást tíz éve nem láttunk 
vLodt biztos, éles szemű, mindent 
áttekintő és pillanatok alatt helyo- 

ítélkező birót ismertünk meg 
benne akivel a magyar bírók köny­
vén befolyásolható kapkodása összo 
?em basoniitható. Az osztrákok büsz­
kék lehetnek rá I

4 Hősök emlékversenyének 
kaid ós törmérkőzései ismét nagy 
meglepetést okoztak. A tőrversenyt 
dríöfft Péter (MAC), a kardot pe­
dig Rddy József (MAC) nyerte meg. 
Az utóbbi viadalon a döntőbe sem 
kei ült be Schenker, Durnay, Bogen 
és Uchllyarik. A legnagyobb elisme­
rés illeti a debreceni Becner Józse­
fei, Teljesítményét csak az érrékel- 
aei'i eléggé, aki tudja, hogy vidéki 
versenyzőnek mennyivel nehezebb a 
fővárosban eredményesen szerepelni.

JF. Herbszt Géza.

A DEAD Nyíregyházán játszik a 
kerület intézöóiioltsa/a kedden este 
úgy döntött, hogy az őszi inog :ein- 
misitett DE AC —Nyíregyházi Törek­
vés bajnoki mérkőzést vasárnap, 
április 15 én le kell játszani. Az 
egyetemi csapat kompletten fog át­
menni s ezt annál könnyebben meg­
teheti, mivel a szövetségi kapitány 
ragaszkodik Sípos szerepléséhez s 
emiatt a DEAC nem ad vá'ogatott 
játékost a kerületi válogatottba.

Elmarad a vasárnapi DFITK—DIAIÉ 
bajnoki mérkőzés, amelyet eredeti­
leg a válogatott mérkőzés élőit 
akartak lejátszani.

á válogatott mérkőzés előtt. Ked­
den délután volt a Vasutas pályán a 
második „komoly triál mérkőzés“, 
amely atonban igen siralmas képet | 
mutatott s a nagyszámban össze­
gyülekezett közönség lehangolva a 
legrosszabb benyomásokkal távozott. 
A triálmérközés eredménye szonioiu 
perspektívát tár a vasárnapi Dél- 
Kelet válogatott mérkőzés elé. A 
válogatott jelölt csapat, (kék ing) a 
kővetkező felállításban játszott a 
vörös ingesek ellen : Farkas—Kóth 
Bertók—Fehér, Sipos—Szolánszky, 
Ökrös, Vampetich, Forizs, Polanetzky 
Merlin. A csapat játéka szánalmas 
volt, a felfújt nagyságok pestiesen 
szólva ‘leégtek. — Leégett Forizs, 
R-h, Sípos. Egyedül 'Szolárszky és 
Fehér játéka érdemel dicséretet, 
buzgalommal játszott Martin, Farkas, 
Vampetich is. A többiek sehol sem 
voltak, az elloncsapat gyengébb tag­
jai sokkal szebb játékot produkáltak. 
Végeredmény 1 : 1 volt. Bíró : Ke­
rekes Géza.

A csütörtöki trial. A szövetségi 
kapitány a keddi trial szamom ered- 
juényén okulva, csütörtökön uj em­
berekkel kísérletezik. Különösen a 
hátvédek és a csatársor megválasz­
tása nehéz. Csütörtökön a DKASE 
®-en a következő válogatott jelölt 
1 'Tat játszik s köteles megjelenni 
a vasutas pályán : Farkas (DVSC)— 
Roth (DTK), ö!atz (DMTK)—Szó- 
^vszky (DVSC), Sípos (DKASE), 
V 111,,1'E|-<>»°(1J (DMTK), Deák 

Hív- ' k*' i’ó'izs (DTE), Vntnpetics 
’uJaC), <>krös (DKASE). Tartalé- 

" ■ K'iSrtr, Berták, Horváth, Mer- 
11,1 E> Mm tin II.
,3 tutballjátékosai (első csa- 

a szerdai tréningen 
Ie‘tótlentil jelenjenek meg.

A D2AC játékosai ma, szerdán 
naÓ.V tréningét tartanak.

KBicniDBifte
Az indokoiaílan drágu­
lás megfojtja a magyar 
liszt exportképességét.

A budapesti piacon a drágulás I 
ismét ijesztő mértékben fokozódik. 1 
A kínálat ma már a terménytőzsdén ; 
is teljesen visszahúzódott a piacról 
ezzel szemben a nagyfokú drágulás, ; 
nagyfokú bevásárlásra ösztönözte 
azokat a vállalatokat és szövetkeze- ; 
leket, amelyeknek nagyobb ember­
tömegeket kell ellátniok liszttel. —- , 
Ezek most, hogy a korona esésének 
megállása dacára az árakban újabb I 
dtágulási hullám érezhető, kénysze­
rítve vannak arra, hogy a lisztellá- i 
tásuk folytonossága érdekében na- i 
gyobb tételeket vegyenek fel a . jaudó 
piacról.

A kínálat tartózkodása te’jem , 
alaptalan , 1

és az a húzódás, amellyel a vidék 
gabonakészleteit nem akarja piacra 
adni, ismét csak a korona belső 
vásárló erejének csökkenésére ve­
zethet. ’

A mai napon a magyar búza is­
mét

átlépte a világparitást, 
és a 12.50 hollandi forintos búzaár 
nemcsak hogy a magyar liszt kon- : 
kurrenciájának és kiyj’eli lehetősé- ; 
gének megszűnését jelenti, hanem l 
már közel van ahhoz a ponthoz, j 
amikor az esetleges gabona import 
a magyar piacon számba jöhet 

Az argentinjai búza bis Hamburg 
12.50 hollandi forinttal kapható és 
ha a magyar buzaparitása csak fél 
hollandi forinttal emelkedik a mai 
12.48 as paritás főié, könnyen elő­
állhat az a nevetséges helyzet, hogy 
Magyarországon a külföldi búza ol­
csóbban volna kapható, mint a bel­

földi termék
s feltéve, hogy a terménytőzsdén 
beállott újabb drágulási hulláin nem 
vonja maga után a korona nemzet­
közi értékelésének csökkenését.

Nagy áremelkedés az állatvásárban.
A keddi debreceni áliatvásárban erős 
áremelkedés volt érezhető. A lóvá­
sárban a felhajtás nagy, az irányzat 
sziláid, a kereslet élénk, inig az 
árak határozott emelkedő tendenciát 
mutattak jobbminöségü ló 250 ezer 
koronától felfelé, közepes 150 ezei 
koronától felfelé, silányabb 30 ezei 
koronától felfelé. Tavalyi csikóért 
100—120 ezer koronát fizettek.

A szarvasmaihapiacon a felhajtás 
nagv, a vásár irányzata élénk, a 
kereslet erős. — Vidéki kereskeduK 
nagyszámban és szívesen vásárol­
tak, különösen a jó vágómarhát 
keresték. Jobb vágómarha kilója 
élősúlyban 600-620, közepes 525

koronától felfelé, szopos borjú, 
melynek ’most van a szezonja, igen , 
sok volt a piacon, tie a kereslet I 
lanyha. Az ára 400—450 korona 
között mozgott. Fejős tehén 150— j 
300 ezer, egy pár jármos ökör . 
500- 700 ezer korona közt 
gazdát.

Debreceni tiportlóvásár. Tó 
formációk «lapján megjeleld 
sek helyesbbi.esére közli velünk a i 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, 
hogy az exportlóvásároknak a mező­
gazdasági Kamarák által rendezését 
a földmivciésügyi miniszter utján 
vele közölt minisztei iauácsi határo­
zat alapján készíti elő a kamara. 
Miudcsült azonban rz illető város- ; 
sál együttesen fogja n kamara az 
exportióvásárokat rendezni így pél 
dóul Debrecenben azonsai — már 
hetekkel e öbb — Debrecen város­
sal lépett megállapodásra. A városi 

! tanács most hoz' tt határozata alap- 
; ján a konkrét engedélykérést a ka- 
| mara már felterjesztette május hó 
. második felére. A város és a ka- 
í maca maguk mellé, mint ez inléz- 
I mény harmadik fenntartóját, társul 
; fogadták a Magyar Gazdák Ló- 
i tenyésztő és Értékesítő Szövetkeze­

tét, amely mar az országban eddig 
' tartott többi exportlóvásárok rende- 
í zésében is részt vett s o téren leg- 

gazdatársadalmi 
elkeled testület 
exjirr lóvásárnak 

biztosítja szolt 
gyak> r-

cserélt

es ui 
közié-

kiválóbb szakszerű 
alakulat. E három 
által létesítendő 
miml-'n tekintetben 
ditását a fenntartók által 

: ellenőrré .
Facsetaeték kiosztása. A főidmíve- | 

lésügyi mini-zler az 1923. évi ta- í 
vaszi ültetésekhez az aliamerdészeti j 
csemetokertckbél ieiutebb 439,000 
darab tűlevelű és 3.836,005 darab 
lomblevelű, összesen tehát 4 325,000 
darab eidei facsemetét osztott ki. 
Felhatalmazta továbbá a sir. erdő- 
felügyelőségeket, hogy az ellátásuk 
alatt’ álló állami csemetekertekboa 
a fenti mennyiségeken felül vissza­
maradt 2.125,000 darab kiültetésro 
alkalmas lomblevelű csemetét azok­
nak a kisbirtokosoknak, akik köte­
lezik magukat, hogy a csemetéket 
saját birtokukra kiültetik és ezért 
szavatolnak is, gazdasági fásítások 
céljaira a megállapított termelési 
költség megtérítése ellenében rövid 
utón saját hatáskörükben kiszolgál- 
tathassák. A kiosztott csemeték túl­
nyomó része az Alföld futóhomokos 
és szikes területeinek befásitására, 
kisebb része pedig kopár területek 
beordősitésére uUlványoztatott. Itt 
emli'jük meg, hogy az Alföld befá- 
sitása az utóbbi időben igen szépen 
halad előre. 1920 óta 70 állami cső- 
metekertet létesítettek. Ezekből a 
kertekből az év őszén közel tízmillió 
facsemetét tudnak erdőtelepítési és 
fásítási célokra kiszolgáltatni. Fi­
gyelmezteti a Kamara « gazdákat, 
hogy kéréseikkel azonnal jelentkez­
zenek közvetlenül a kir. ordöfolügye- 
lőségeknél, mert a kiosztásra előre- 
láthatólag’ nagyon sok igénylő fog

! jelentkezni.
Nemes gyümölcsfa beszerzése. A 

I Tiszántúli Mező gazdasági Kamara 
felhívja a gazdaközönség figyelmét, 
hogy a kamara utján az idő előre­
haladottsága miatt már csak pár na« 
pig lehet előjegyezni nemesfajta gyü­
mölcsfa csemetéket. E válogatott ne- 

-mesfíju csemetefak »debreceni piaci 
árnál lényegesen alacsonyabb, ked 
vozinényes áron jegyezhetők elő a 
Kamara Piac utca 9 sz. L emeleti 
hnlyiségébon, amig a készlot tart.

n TŐZSDE
Magyar korona: 12’/a.

ZOrlchl lárlat
Berlin 259, Hol andia 21410, X'.wvork 

547, London 2547. f’áris 3701' Milano 
2720, Brité »6(2‘ .Budapest 12' . Belgrad 
545, Vauó 140. Birs 76' . oaziiak bé­
lyegzett 77, S ófia 412.

DavlzaKöxp- hív árt,
Amsterdam hollandi forint 1 • 1> 773, 

London 20375-975, angol font 20401)— 
21000, Milano 217* .,—27'/,, líra 222'.— 
32'.,, l’áris 296 —3( 8, fraacia frank HOL-11, 
Stockholm svéd korona 1152—1202, New - 
\ork 4375-525, dollár 4395 515, Brunt- 
szel belga frank 255—65. A tab'.ú váltó- 
zat'an.

Terménytőzsde zárlat
A mai terinéuytössdán szilárd irányzat 

melleit az árak az nto'sö napokhoz, ké­
pest 500—800 koronával emelkedtek. A 
szilárdság különösen gabonában vöt érez* 
hetö, ahol a vidéki kis malmok vásárlásai 
folytán élénk forgalom alakult ki. A 
lisztpiac igen élénk, úgy a vállalatok, 
mint n fogyasztási és egyébb szövetkeze- 

; tek fedezeti vásárlásai megélénkítették a 
í piacot. ,
I II vataloa árak: Búza 76 kilós tisza- 

vidéki 21500 - 2001, egyéb 2I5OU-221'00, 
78 kilót tiszavidéki 22ÍX0—500, egyéb 
22000—500, rozs 135011—142 0, lakai many 
árpa 11000-11500, sörárpa 12000—13000, 
zab 14000—5110, te ngeri 10200—5v0, korpa

i 8420—6.0, lucerna magyar 760 -950.
Ferencvárosi sertésjalentés

Felhajtás a nyiltvásárra 1310 sertés, 
! eladatlan maradt 99 >.

Árak ; zsirsertés öreg 1. r. 1000- 240, 
fiatal nehéz 1260-320, közép 115 »—270, 
könnyű 860-1150. Vidékre é've elszállí­
tották 31-ct. , ,

Vágóhídi zártvásárra felhajtás 198 ser­
tés, eladatlan maradt 17 4.

Fiatal közép 1250, könnyű 800. A vág Ír 
irányzata lanyha.

Zürichi esti magánforgalom
Berlin 259',,, Hollandia 2149.,, Newyork 

543 London 2546*.., Fétis 3865, Milano 
27'7',„ Prága 1630, Budapest 12’ ,, Bel­
grad 545, Varsó 145, Bécs 76' osztrák 
beíyegzeü 77, Szófia 445.

TÓTH TIZEDES 
KIRÁLYSÁGA
IRIA GYULA DIÁK

(Folytatás) 34
Jobbra az útból ugyanolyan át­

vágás ágaaott ki, mintha ott mel­
lékút volna. Egy pillanatig vizsgá­
lódtak, de aztán rájöttek, hogy az 
nem a főút. Sokkal keskenyebb volt, 
így hát megindultak az eredeti 
irányban.

Hanem alig tettek néhány lépést, 
Kelemen Andris falába megbotlott 
valamiben s a legény egész hosszá­
ban belevágódott a vízbe. Károm­
kodva állt föl a legény. A víz csur­
góit a sapkájáról, zubbonya ujjaiból, 
amint ott állt a vízben övig.

— Aj komám — sajnálkozott Víg 
Sándor — nxgyon megkívántad a 
nedvességet. De hát mi 
botlottál meg, iszen eddig olyan 
sima volt az ut. Kö meg egy szem 
sincs az egész országban, legalább 
is eddig, mióta Oroszországban já­
runk nem láttam.

— Mingyár megtudom, ha mán 
itt vagyok — mondotta Aud is, mi­
alatt végignézett magán. Levette 
puskáját meg hátizsákját s odaadta 
Sándornak, aki Cerguttal együtt az 
egyik fához támaszkodott.

— Fogd meg komám. Hát ha még 
nem lett vizes a töltényem. Nem 
akarom most megint megásta» ni. 
Ami a patrontáskámban jván, annak

a fenébe

aj ~———---------——----------—------------—_ -eeE»cr*7fisi41  — llidékl szétküldés: CsendÖrségi nyomtatványok. Iró-Kulcsar Imre és FiaSot Ä Vszerek.Tisztilósierek. Iimm tort. Sapkagyártás.
Hadfelszerelési ' EBr?ECZ£«4
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csodálkozott

mái' úgysem árt. Annak már fliege 
van. Arzal visszalépegetett övig a 
vízben, oda, ahol két falába feküdt 
caendesen a via sainén. Ott lebukott. 
Háromszor bukott föl levegőéit s 
aztán megint le.

— Was ist ?
Ctrgut.

— Végre fóibukott a legény nagy 
lihegve, de valamivel messzebb.

— Na komám, akármi legyek, ha 
ez nem sin.

— Micsoda?
— Vasúti sin. Tabari vasút sittje. 

Onnét gyű», amerre mi akarunk 
menni, őszi' itt kanyarodik jobbra 
ebbe az. oldalátvágási a.

— Wio? Was? — tudakolta iz­
gatottan a német.

— Nom viasz, hanem sin. Vasúti 
sió.

— Feldbahn — mondotta Sándor 
— aki tudta ezt a szót, mert a só­
gora tábori vasútnál szolgált.

— Ah! Feldbahn! — csodálkozott 
Cergut.

Andris meg nagy ivet mutatott a 
kezével, hogy lássa a nénmt a viz 
alatt lévő sin futásának az irányát. 
Aztán pedig összeszedte falábait, föl­
vette hátizsákját, fegyverét és egy 
fához támaszkodva fölkapaszkodott a 
lábakra.

— Hi>j szegény komáin — sajnál­
kozott Sándor — úgy csurogsz, mint 
az áprilisi eső.

Ebben a pillanatban Cargut kiál 
tott föl halkan, miközben fölfelé mu­
tatott :

— Telefon...
Valóban, fölöttük a faágakon vé­

kony fekete zsinór húzódott, mely a 
sínek irányát követte.

— És Vergüt mar meg is indult 
sietve, jobbra bo a mellékutou. A 
komák szótlau figyelemmel mentek 
utána.

Hanem erre mir uom volt olyan 
jó as ut. A falábak néha meg-úp- 
padtek a viz i-.latt. í.gyeitek is mód 
telett a legények. Látszott, hogy ezt 
az utat a háború alatt építették. 
Söl azokból a meglehetősen friss vá­
gásokból, melyeket a fák mutattak 
(njilváu az alkalmatlan benyúló ol­
dalágakat vágták le, hogy a kis 
vasút menni tudjon, arra követkéz 
teteit Vergüt, hogy a vágás’, meg a 
vasutat legfeljebb három-négy hó- 
nnppsl ezelőtt, tehát tavas zal Api 
tettek.

(Folyt, köv.)

Kiadja. Hajduföld Lapkiadó Vállalat.

iSzirek antlrásj
úri és egyenruha »zabó

| Divatos angol szövetek raktára 2
| Szent Anna-u ca 1. Teleíon 509. |

Aranyat
ezüstöt, drágaköveket a legma­

gasabb napi áron beváltok

KHfliO,Simonit? 17.

OebreceniEőztéglogyóF
iparvágány«» »»gonba rakva.
Iroda: Kossuih-u 34.

Courlhs-Mahlet: Csókon szer 
zeit férj

Heim! ing :
HeÍTiturg :

WhiFdstÉs^
alapára K

K
K

3—
2 60
2 40

200.

Mauthner-féle 
világhírű konyhakerti és 

virágmagvak 

óriási választékban 
a legolcsóbban kaphatók 

„Hangyádban.

Tollen Lóri „
Szoríóssám

Kaphatók
CSÁTHY FERENCZ

egyetemi könyvkereskedés és irodalmi 
vállalat részvénytársaságnál Debrecen 
FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.

Telefon 2—96.
Magyar fajíéde'eia telj s ára 160 K 

Aktuális ! Mindenkit érdekel !
KönyvujdcnságoK min­

dennap érkeznek.

!

Rémet uriasszony 
házhoz megy órákra 
gyermekek ,ez. Tár­
salgási órák jutá­
nyos áron. Hadházi­

üt 12 Papiak.
UnitÜRtölés 

pont :-san és kifogú»- 
Hlanul Köldfa ut«» 

3. sz. aJatt.
Csa ó-uteza 67. 

Bálint .L'zsef aszta­
losnál bátorok, 

konyhaberendezé­
sek raktáron.

Midi" 
■J1 küld tanvi.k 
tok ha-aoiibJh,. .''

Kovács 
ügyvéd 

Ko»sun.Mka;

TaMléujj, 
6zetéPíei fc]vét

Sony vnyom dában.

Ö.'mot 
bármily mennyisé,.

'’P’ink 
Kiadóhivatala.

MEGHÍVÓ
SßeöfsmiGaztlihBanhiaRiam

Xll-ik évi

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, I 
Olcsón beszerezni tessék I 
menni, hol kevésbé használt úri ruháklj- 
adasa vétele és alkalmi ruhák kölcsön»éie 
VuF líCil Z. SZ- (Zenedével szemben.

iftlíi és Síi hltyOH álSMitíSÍII rendesközgyülését
»gyorsan és szakszerűen eszközölnek! ia99 - *

i i rí rnhrib-i i r _ a **

í

j Pótertia-u. 8. ?
f Kész áruban nagy raktár. Női szalma | 
l formákban nagy válás-fék. g

PiyagÍRTáST
Törvényesen védett po ® RÁTKONYí GÁBOR
t ska irtószer kapható. szabada m. íéregittó Széchenyi u.40.

fl Magyar taeti HOnyv- és Laphiiidó-VííHalaf R. T.
mérlegképes hírneveiét keres.

.^jáníatok ffzeíósi igény megjelölésévé? a vál 
«aiat hivatalos helyiségébe Piac öd. adandók be

j Kisipaiosiik GgphMs Ipamfeiaia.
; |___________ késes-utca ss

\ állal esztergályos géplakatos munkát, gépek javítását, magánjárók átalakítását, 
malmok szerelését.

Maluiualkatrészek, transnnssio tenge'yek, gyűrűs kenésü csapágyak, szijkwekek 
hitelesített öntött vassulyok állandóan raktáron.

Legkiválóbb
Jós? cukrászde« (Kossuth-utc*a.)

hnl előkelő debr.ceni társasáé találko. ik a zenés 6 órai t.án,
Lbsd után ni üno f-ekaí® kávA.

iiRsonázó hely

Széchénys-utca 18. szám alái 
helyezte át kelmefestő vegytisztító 
és gözmosó gyárának felvételét 
Hrabéczy Zoltán. §

*-« jrtuj iia jui. ...fiKanMBirikai ihtmiimi iiuMBMnMMMUMBMnaMaMMaHMatn*

Eredménpgh a Hajduföld hirdetései.
MEGJELENT <TAL?IWD MAGYARUL j 
Luzsénszky Alfonz fordításában és kiadásában. Ára 300 korona.

Kapható a Hajduföld kiadóhivatalában, Piac-utca 59. szám.

I

* M“gJ,r . .. ytwM> Joairf-ut t9.

1S23. évi április hó 17-én 
d. u. 4 órakor Debrecenben Kos­
suth-utca 17. sz. alatti üzlethelyisé­
gében tartja, melyre a t. részvénye­
sek azon figyelmeztetéssel hivatnak 
meg, hogy akik szavazati jogukat a 
közgyűlésen gyakorolni kívánják tar­
toznak az 1922. év végéig nevükre 
átirt részvényeiket a le nem járt 
szelvényekkel együtt 1923 április hó 
14 én, d. e. 11 óráig a társaság 
pénztáránál letétbe helyezni. (Alap­

szabály 10. §)
Az 1922. évi zárszámadások és je­
lentések a társaság helyiségében 8 
nappal a közgyűlés előtt közszem­
lére kitétettek és ott megtekinthetők.

(Alapszabály 13. § a.)
Tárgysorozat:

1. >.l igazgatóság és felügyelő bizotttfe 
jelentése az 1922. évi űzleteredményröl, a 
zárszámadás, mérleg, nyereség és veszte­
ség számi i megállapítása, továbbá a nje- 
róség felosztására vonatkozó határozat 
hozatal.

2. Igazgatóságnak és felügyelő-bizott­
ságnak a felmentvény megadása tárgyába» 
hozandó határozat.

3. Igazgatósági javaslat az intézet alap­
tőkéjének 3.000.080 koronáról «000000 
koronára való felemelése tárgyában.

4. Alapszabály 6. $ ának módosítása.
5. Felügyelő-bizottság tiszteletdijának 

megállapítása.
Mérlegszámla: Vagyon'. Pénzkészlet 

4,351 422’07 Idegen pénzek 195.913'50, Posta­
takarékpénztár 408 ?Í8, Jegj intézeti girókö­
vetelés 22111'81, Pénzintézeteknél lévő kö­
ve elések ,1 698.873’32, 6,272.402’88 Érték- 
papírok-. Álamp-pirok 7470, Tő/sdén jegy­
zett papírok 242020, Pénzini. közp. üzlet­
részei 140(10, 263.490 K. Váltók: Érté-pa- 
pirral fedezett 728.700, Jelzáloggal fede­
zett 12,864 000, Nyitt hitelű, váltók 46382», 
13,097.338’20 K. Adósok: Értékpapír fede­
zettel 887 303’06 K. Jelzálogos kölcsönök: 
Tör'esztéses 360.429’51 H. Ingatlanok: Ház 
2,400000, Irodaberendezés 2000. Letétek 
4050, Átmenő tételek 52 524 K. Összesem 
23.339.537’ 5 korona. Teher; Részvénytől 
3,000 000, Tartaléktöke 141.000 K. Belétek: 
Takarékbetét 8,725 202’41, Folyószámla- 
bet ű 3,495.047 31, 12,220.249'72 K. Viszont- 
leszámítolt váltók 4 399.00(1 K. Hitelezők: 
2,522 639'86 K, Engedményezett jelz. köl­
csön 358.893-72 K, Kire» fizetett oshaék 
10565 K, Átmenő tételek 156.362 K. AW‘ 
reség: Áthozat a múlt évről 1900’52, f.W® 
évi nyereség 528.923'83. 530.824'35 K. O;z- 
zzesen ; 23,339.537 65 korona.

Veszteség-nyereségszáiula.
Kifizetett kamatok 629.026 92, Tisztul«- ’ 
sek és kötségek 1,275 434'92, Ada 
61.46093. Leírások 246’468, Nyereség: A- 
hozat a műit évről 1900’52, Folyó, e*‘ r's- 
reség 528 923 83, 530.824’35 K. Ossz««»- 
2,743 224 12 korona. Követel: Beto V 
inatok 821.(67 27, Jutalékok és kdJoni- « 
jövedelmek 1,920.256'33, Áthozat a mu'* 
évrül 19 0'52 K. Összesen: z,743.224'i-a- 
Debreken, 192 !. december 31. 
ság: Suhajda Béla vezérigazgató. f ~ 
fényi Béla aligazgató. Pákozdy « 
nők. Greiner Béla, dr Halmi Mik1'■ 
Dobránszky Béla, ifj. Kertész István, 
logh István, dr Bay András, dr <• .
István, Keitész Imre, Kertész László- 
ügyelő-bizottság; Fenyő Béla, dr w 
Géza, dr Troc-Anyi Béla, dH lf!!'£ —-


